

鹰城人在异国

在南非经商十余年的海楠：

疫情凸显祖国强大 深感自豪与骄傲

□本报记者 王春霞

4月10日晚6时许，当记者与远在非洲最南端的海楠在微信取得联系时，他那里正是中午。南非与中国的时差是6小时。谈到席

卷全球的新冠肺炎疫情，海楠说：“南非这边是从3月26日开始封城的，已经封了两周，现在政府宣布再延长两周。”

海楠说，据当地报道，截至4月9日，南非确诊病例已达1934例。而南非人基本上都遵守了封锁规定。

南非疫情得到控制 公司停业，员工工资照发

年过三十的海楠是土生土长的平顶山人，到南非打拼已经十余年。

海楠说，2008年他大学毕业后来到南非，先是在金山大学学了半年的英文，然后开始经营超市、连锁店和发制品公司。如今，他的妻子和孩子也在南非，母亲几年前也到这边帮忙带孩子。

颇有经商头脑的海楠，如今在南非拥有一家小商品进出口公司和一家发制品进出口公司，在南非第一大城市约翰内斯堡和沿海城市德班，都有他的公司和居所。不

仅如此，他还担任着南非中国商会第一届监事会副会长、南非夸祖鲁·纳塔尔省华人警民合作中心的副主任、南非华文教育基金会常务副主席等社会职务。

海楠说，南非的天气比较热，从开始发现病例至今仅一个月左右，确诊病例近2000人，死亡有十几例。南非也在向中国学习，宣布封城之后，疫情得到较好控制，蔓延得并不快。

“政府发布封锁令之后，目前只有当地的连锁超市、加油站和医院开着，其他行业都停业了。”海楠

说，连锁超市里肉类和蔬菜等食品物资都不缺。

海楠经营的百货卖场商品种类繁多，全部是从国内进口的；发制品公司的产品主要来自河南。他雇的有中国人，也有南非当地人。

“现在我的卖场、连锁店和发制品销售公司全部都停了，所有的员工都在家里歇着。”海楠说，“封城期间，员工的工资照常发放，加上汇率换算及南非兰特（南非货币）贬值等因素，初步估算疫情造成的损失不小。目前当地政府尚未出台税收等方面的救助政策。”

身在海外心系祖国 所在中国商会向国内捐赠口罩60万个

随着近年来南非与中国交好，前往南非读书和工作的中国人日益增多。据海楠介绍，目前仅在约翰内斯堡的中国人就有30多万，德班也有9万到10万，仅这两个地方就有约40万中国人。

疫情发生后，南非的华人华侨非常关心国内的情况。侨商们纷纷购买口罩、防护服等物资发往国内，南非当地这些物资几乎被买断了。海楠说：“这里的华人华侨商会比较多，每个商会都向国内捐赠

防护用品。”海楠所在的华人商会陆续向国内捐赠口罩60万个。

由于奶奶、叔叔、姑姑、舅舅等亲戚都在平顶山，在家乡封城期间，海楠特别担心，经常给亲戚打电话、发视频，询问情况。

海楠的表弟年前从南非飞回平顶山过年，他说，原本定的2月13日的航班回南非，因为疫情不得不取消了行程。现在南非也在闹疫情，他打算暂时在国内发展。

海楠说，他从新闻里看到平顶山曾派出三支医疗队支援武汉抗疫，他为家乡的医护人员感到自豪。

“中国对疫情的防控和管理以及对老百姓的物资救助，做得都非常好，突出祖国的强大。”这让海楠感到非常自豪和骄傲。

海楠说，为了应对南非的疫情，当地的华侨社团，如和平统一促进会、中国商会等，都在积极出资为当地政府捐款，共克时艰。



海楠（图片由本人提供）

春雪飘尧山 雾凇挂枝头

□记者 胡耀华文图

本报讯 4月11日，鲁山县尧山景区出现罕见雾凇景观，特别是好汉坡景点周围，银装素裹，玉树琼枝，好一派北国风光。

“真的太神奇了。”来自鲁山县城的张浩等人一边忙着拍照，一边唏嘘不已。尧山景区保洁部经

理范钦春说，4月10日下午，景区先是飘了一阵雪花，之后迎凤树景点以上出现了雾凇景观，特别是好汉坡周围，因雾凇覆盖面积大，晶莹剔透，银光闪闪，甚是壮观。

据了解，尧山景区因海拔高、气温低，三四月份经常下雪，但四月份出现雾凇的现象并不多见。

▶游客在好汉坡景点附近游玩

